

头条评论

“风评”给大项目戴上金箍

□刘振

从今年8月1日起,德州将施行《重大固定资产投资社会稳定风险评估暂行办法》,四类报批项目须进行社会稳定风险评估,评估报告认为项目存在高风险或中风险的,将不予审批、核准、备案或核报。四类项目分别是:建设项目征地涉及农用地转用50亩以上的;国有土地上房屋征收涉及被征收人超过500户的;按照《建设项目环境影响评价分类管理名录》规定应编制环境影响报告书的;省内或当地类似项目发生过群体性事件等其他可能引发社会稳定风险的。

简言之,存有高级风险的项

目一律不予审批,这就在一定程度上减少了潜在的社会风险发生,为政府科学决策提供了帮助。诚然,在决策过程中引入社会稳定风险评估,将风险扼杀在“摇篮”里,这是政府部门的一项创新举措,也是适应眼下新形势的务实之举。

正如美国哈佛大学教授亨廷顿所言,“现代性孕育着稳定,但现代化的过程却催生动乱。”随着社会的发展,“高风险社会”这一概念已经从教科书上的白纸黑字,慢慢浸染市民的心理认知,因为风险离我们或许只有咫尺之遥。因各色项目上

马带来的环境隐患,诸如PX之类的群体性事件时有发生,民众的态度很明确:再多的金钱也买不回健康和环境。除此之外,征地拆迁等引发的公共安全事件也屡见报端,这不禁会让我们反思,地方政府“跑部公关”拉来的大项目,越来越像是“潘多拉的魔盒”,看起来很美,却不敢打开。

其实,PX项目之所以成为“敏感”事件,不止在于PX项目自身,还在于官民之间的信任缺失,因为民众眼中的诸多决策者,常常怀揣着“先发展后环保”的为官之道:投资上马大项目,

地方经济增速不掉队,相关官员还能“刷”出大政绩。于是乎,风险就是一份赌资,维稳就成了一张底牌,但等民众已“闹起事”时,恐怕就要“血本无归”了。

大项目利民,才是真的好。四类大项目须过“风评”关,无疑给决策者戴上了金箍,让不环保、不健康、高风险的项目胎死腹中,将社会风险消除在印把子落下、大项目上马之前。不忘初心,方得始终,只有回归到经济发展造福民生的初衷上来,形形色色的项目才会落地生根,民众才会心悦诚服地为决策者点赞。

精彩微博

明月湖缺水
@德州发布

由于最近天气炎热降雨量少,原本在雨季应该处于最高水位的明月湖,与去年同期相比水位却下降1.1米,是近10年来水位下降最多的一次。

雨天也洗车
@德州交警

不是不洗车,哥是在等雨,有木有看到过这样的雷人标语,下雨天真的就不用洗车了吗?这是不对滴!一般人我不告诉他。勤洗车可以保持清洁,保护车漆,让爱车延年益寿。

七夕别挨刀
@德州公安

每年的情人节,蜀黍都会一而再,再而三滴提醒大家注意防骗!事实上,还是有不少网友的情人节说起来都是泪。介绍一些新出现的情人节网络骗局,希望木有中枪的网友小心,做到人在网络江湖漂尽量不挨刀。

本报推出“精彩微博”栏目,只要您在德州,只要您发了精彩的微博,在新浪微博@齐鲁晚报今日德州,您的微博就可能见报,欢迎大V小V们参与。

一家之言

该根治“不要命”的摩托车了

□王乐伟

刺耳的发动机轰鸣,高分贝随身音乐,风驰电掣般驶过……近来,大街上出现了这么一批拉轰的墨镜客,每每让人提心吊胆。就在7月27日,两少年骑“鬼火”在天衢东路和广川大道的交叉口处拐弯时失控,一死一伤。一个16岁的少年,就这样,前一秒还在跟同学聚会,后一秒却已阴阳两隔。

这起事故是家长的灾难,是学校的痛楚,更是城市的悲恸。

逝者已逝,活着的人本不应漠视。可现在看来,一个年轻生命的逝去,似乎并没有引起太多重视,街头依然飞驰着“不要命”的摩托车,这着实让人担心。

据了解,教育部门早就制定了《家校学生安全公约》,其中约定未满16周岁不得骑电动车上下学,更别提非法改装的摩托车了。可显然,这一公约并没有拦截下孩子们追求刺激的心,那些骑非法改装摩托车的未成年人,

闯红灯、随意变更车道、横穿道路、突然调头或猛拐、违规载人、不戴安全头盔……这些似乎都成了家常便饭。或许,教育部门该考虑的,除了制定政策,还应该想想从根本上拯救这些没有安全意识的孩子们,而家长更应该起到真正“监护”的作用,不要觉得孩子还小,允许犯错,可能一次失误,就会成为全家人终生的悔恨。

当然,交通管理部门也该将

安全监管上升到使命感的高度,收缴非法改装摩托车是必要的措施,可要根治诸多乱象,这远远不够。商家仍在卖,孩子们仍在买,免费改装摩托车甚至成了不良商家攫取利益的手段,看来,不仅路上抓,更得根上堵。

生命是无价的,片刻冲动让多少家庭破碎,惨痛的教训告诉我们,出重拳治这些“不要命”的摩托车,是时候了。

售抵顶 新车

吉利全球鹰GX7

手续齐全

价格面议

18605341027

工作室简介:



齐鲁影像工作室是由齐鲁晚报·今日德州创立。为了更好地服务广大读者及客户,依托齐鲁晚报品牌价值 and 新闻图片中心的资源优势,组建成立服务于读者及客户的齐鲁影像工作室,全力打造一个集影像服务、培训交流、摄影资源推广的平台。服务范围包括定制写真、团体合影、活动跟拍、商业产品摄影、楼盘家居摄影、企业形象宣传、画册制作、影视拍摄制作、影像展览、活动策划、摄影培训、摄影器材团购等。

齐鲁影像工作室秉承着“全心全意为德州人民服务”的理念,专注于德州影像发展,期待与您合作。

齐鲁影像工作室

经营业务: 定制写真、团体合影、活动跟拍、商业产品摄影、摄影培训、影像展览、活动策划、楼盘家居摄影、画册制作、企业形象宣传、影视拍摄制作、摄影器材代购。

咨询电话: 13405345939
18766001010
18888242268

